

菜场一些水产摊主使用加厚塑料袋、运用电子秤小数,以及掺入过量水来宰客——

# 海鲜购买三大坑,你踩到过吗?

11日上午10点,启东中学附近一农贸市场海鲜摊位区,市民一次购买经历令人吃惊。

当时,该海鲜摊位区仅有一户销售对虾,且规格偏大。短发中年女摊主言明每斤50元,于是市民挑选了9只,随后摊主拿起旁边的米色加厚塑料袋装虾,“这塑料袋多厚重啊?”市民提出异议,并到对面蔬菜摊位讨了个轻薄塑料袋装虾,电子秤显示价0.27,摊主回应27元。市民乘摊主不备,将手边那只加厚塑料袋放入托盘,电子秤顷刻显示0.30。

南侧淡水活鱼销售区剖杀好的草鱼段,单价17元,摊主拿起一只带水的红色加厚塑料袋装鱼,电子秤显示价0.28元,买家以塑料袋太脏为由,让摊主将鱼段单独称重,电子数字一下子缩小至0.25。摊主见状,连忙赔不是道:“大家都这样,就收你25元吧。”

在启东市区多个大中型菜场,市民发现海鲜水产摊位众多摊主都在使用这种加厚塑料袋。

“使用加厚塑料袋,只是海鲜水产‘宰客’手段之一。”农贸市场管理办一位不愿透露姓名的经理无奈地说,“不少摊主还采用电子秤上的小数计价方式。道理很简单,小数后只显示两位数,第三位四舍五入。因海鲜水产交易一般都要几十上百元。这

样一来,‘四舍’的是消费者本就不会支付的零头,而‘五入’的恰是消费者多掏的钞票。而如果用了整数,小数后两位的四舍五入就毫无意义了。”这位经理的点拨一下子让人明了,为什么蔬菜商贩从不使用加厚塑料袋也较少用电子秤小数,原因就在于蔬菜售价往往只有区区数元,用七八分钱一只的加厚塑料袋不值得,至于小数,“舍”和“入”,都是几分几角的小钱。

菜场经理透露的另一个海鲜水产消费陷阱为掺水销售。淡水活鱼还好,海水活虾、活蟹都养在水中,捞水即卖,多带入1两水,往往就要多好几元,消费者稍不留神,就有可能买回高价水。

加厚塑料袋、电子秤小数计价、掺水销售是消费者购买海鲜的三大陷阱,这位经理直言,如若一个消费者不加防范依着摊主采购海鲜水产,仅上述三项,恐要被“宰”一成以上的费用。

调查发现,不少市民在选购海鲜水产时,坚持使用自带的轻薄塑料袋称重,基本保证了所购物品的实际重量。他们在选购水产品后,会在塑料袋底抠一个小洞,这样可“漏”去袋中不少水量。他们无法让摊主使用整数计价,却往往有意识地在每笔交易后至少还价1元。这样也就较好防范了某些不良商贩的种种小伎俩。

本报通讯员 姜斌

## 更俗剧院

**最新演出信息**  
**动画片《宝可梦:皮卡丘和可可的冒险》**  
 李淳、邵雨薇主演《陪你很久很久》  
**克里斯·帕拉特主演《明日之战》**  
**瑞安·雷诺兹主演《失控玩家》**  
**10月10日19:30——经典黄梅戏《天仙配》**  
**10月15日19:30——越剧《明州女子尽封王》**  
**10月16日19:30——越剧《红楼梦》**  
**10月22日19:30——京剧《大宅门》**

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。  
**更俗剧院新官方网站** <http://www.ntgsjy.cn/>  
 售票热线:85512832 服务监督:85528668

## 体彩情报站

南通体彩监督电话:83512260

### 大乐透票面“扩容”一票10注功能为购彩者添便利

近期,体彩大乐透推出一票10注的全新功能。这一功能上线后,大乐透彩票从原来的单票最多只能打5注号码,“扩容”至单票最多能打10注号码。

2007年,体彩大乐透玩法在全国上市,十多年间,为了更好地满足购彩者的需要,大乐透的游戏规则历经数次调整,投注功能也在不断拓展、完善,从早

期的多期投注功能到此次的一票10注功能,都是为了给购彩者带来更多便利,充分体现了中国体育彩票的人性化服务宗旨。

目前,大乐透一票10注功能已在全省体彩网点上线。体彩7星彩也将上线一票十注功能,届时,喜爱7星彩的玩家朋友也可尽享更多便利。

**公益体彩 乐善人生**



### 女子为离婚向丈夫开出10万借条

法院认定欠据无效

晚报讯 一女子结婚5年,家人毫不知情,与丈夫“曲终人散”时,留下的也仅有一张10万元的“借条”。记者昨天了解到,如东法院审理了这样一起特殊的离婚纠纷,法院认定借条无效。

数年前,年仅18岁的女孩王某与36岁的周某相识并确立恋爱关系。王某到达法定婚龄后,从家

中偷取了户口本,和周某领取了结婚证。此后,王某一直借口工作原因离家,实际是和周某共同生活。直到王某家人给她介绍对象,她回家相亲被周某知晓后双方闹得不可开交,王某家人才知道两人已领取了结婚证,“隐婚”了5年。为了离婚,王某向周某出具了一张金额为10万元的借条,但双方未

能达成离婚协议。最后王某诉至法院,要求离婚。

如东法院受理后组织双方进行了多次释明和调解,最终双方达成一致意见,调解离婚并确认无共同财产需要处理。同时,法院从周某处将借条收回,返还给王某,王某当场撕毁。双方均对处理结果表示满意。

通讯员陆身梅 李艳云  
记者王玮丽

### 冒充和尚尼姑行走乡村“化缘”骗财

一男一女获刑八个月

晚报讯 一男一女化身“和尚”“尼姑”穿梭田间地头,随身携带佛珠、佛像等佛教制品,挨户上门打着“化缘”的名义敛财。记者昨天了解到,通州法院审理一起冒充和尚、尼姑骗取香火钱的诈骗案,被告人周某、章某均被判处罚金4000元。

章某和周某是亲戚关系,听闻南通有个狼山,香

火旺盛,2020年下半年,二人共同商议到南通地区冒充和尚、尼姑,以出售佛教制品送平安、要香火钱、修建寺庙刻石碑等名义,骗取他人钱财。二人在宾馆落脚后,乘坐公交车随机选择目的地,下车后就换上僧袍,搭伴儿开始“化缘”。“我们是从狼山寺庙来的和尚和尼姑,上门送开过光的佛珠佛像保平安,施

主,选择个平安项目,保家人平安吧。”一路“售平安”、一路骗财,二人先后骗取20余人100元至1328元不等钱财,累计8600余元。

“起初也质疑他们的身份,但看到他们穿的僧服,还有‘皈依证’,就相信他们说的话了,而且想着为家人求个平安,就把钱给他们了。”受害人葛大姐说。

通讯员朱慧青 记者王玮丽

### 老汉酒后骑电瓶车上高速逆行出车祸

晚报讯 12日,沈海高速南通段发生惊险一幕,一男子酒后竟骑行电瓶车上了高速,结果与一辆汽车发生碰撞,所幸没有大碍。

当晚9时许,市交警支队高速一大队接到110报警,沈海高速上海方向有一辆电瓶车在高速上逆向行

驶。大队闻讯立即指派民警沿路查找,约20分钟后在沈海高速上海方向1167公里处发现当事人蔡某骑着电瓶车正在快车道上逆行,疾驰的车辆从他身旁呼啸而过,险象环生。尽管民警大声呼叫蔡某注意避让正常行驶的车辆并采取措施,蔡某还是与对向正常行驶的小

型轿车发生了事故。

经了解,蔡某今年68岁,南通市区人,当晚在越江路口的一家饭店喝酒后准备骑电瓶车回城港家中,由于酒后有点糊涂跑错了路,结果上了沈海高速,所幸蔡某只是受到皮外伤暂无大碍,两车不同程度损坏。记者张亮 通讯员秦吉明

## 福彩直通车

### 退休老人喜获“大吉利”一等奖20万

“大吉利”是福彩的一款经典刮刮乐,面值5元,最高奖金20万元,票面以“橘子”为主题设计,在传统文化里,橘子有吉利的含义,这款彩票很好地把这个理念融合到票面设计中,寓意吉祥如意、大吉大利,深受广大彩民朋友的喜爱。

近日,来自南通32065620号投注站的一位幸运彩民收获“大吉利”一等奖20万元。据了解,中奖彩民是一位刮刮乐爱好者,独爱刮刮乐带来的“即开即中”的体验感。为了丰富退休后的业余生活,他时常去附近的彩票站购买一些刮刮乐,试试手气、碰碰运气,顺便跟彩票店的其他购彩者闲聊几句,悠闲地享受退休后闲暇时光。

几日前,他像往常一样随意挑选了几张“有眼缘”的福彩刮刮乐,在刮到“大吉利”左侧玩法区域的时候,闪现3个“200000”数字,惊喜收获了20万的幸运!第二天上午,中奖彩民在老伴儿的陪同下来到市福彩中心领取了20万大奖。他表示,这笔丰厚的奖金为老两口的退休生活提供了强大的经济支持,疫情结束后,打算带着老伴儿游览祖国的大好河山,他还表示会继续购买福彩,奉献爱心,支持福彩公益事业的发展。

福彩双色球 2元可中1000万